



参观消防队 学习消防知识

8月8日，近百名京九晚报小记者来到商丘公安消防支队直属中队参观学习。走进消防队，零距离体验消防队员的生活，感受消防战士的辛苦，学习消防知识，小记者们增长了知识，丰富了暑假生活。

文/京九晚报全媒体首席记者 鲁超 实习生 杨奕霖
图/京九晚报全媒体记者 贾晶晶



水杯，让孩子们喝水消暑解渴。高大威猛的消防官兵展露了其温柔的一面。

零距离接触消防车，小记者开眼界

参观内务结束后，小记者们又下楼参观了消防车车库。蒋有军对小记者们说：“上面是内务室下面是消防车车库，一旦有紧急情况，我们会在第一时间去执行任务。”

他又给小记者们讲解了消防车的知识。“根据不同情况的要求，消防车也有不同类型。有的消防车可以扑灭高层火灾，有的消防车装载的是可以扑灭油类和化学品火灾的专用泡沫，有的消防车装载着几十吨的水，可以给别的消防车提供增援……”蒋有军为小记者们介绍了不同类型消防车的不同作用。

他还带领小记者们进入消防车驾驶室，让大家过一把“驾驶消防车”的瘾。

随后，消防官兵为小记者们展示了举高喷射消防车。只见消防官兵打开阀门，水柱直指云霄，场面十分壮观。据了解，其车水炮举高可达32米。

参观学习之后，收获知识良多

学习了消防知识，了解了消防官兵的生活，小记者们感悟很深，在发言谈感受环节中，大家踊跃发言。

“消防官兵很辛苦，你们会在第一时间去救人，谢谢你们为我们所做的一切！谢谢你们！”市前进小学四（8）班的常紫馨向消防官兵深深鞠躬。

市实验小学一（7）班的盛展熙发言说：“消防官兵在灭火的时候，不顾自己的生命去救别人的生命，他们是英雄！”

“我今天学到了很多知识，交到了很多朋友。消防员叔叔非常辛苦，消防官兵辛苦了！”市民三小学的吴金灿说。紧接着，其他小记者也高声说道：“消防官兵辛苦了！”

活动结束后，记者采访了中队长王非凡。他说：“这次活动不仅让小记者们对消防官兵的生活有了深入了解，还增长了消防安全知识，提高了自我防范能力，为同学们暑期生活增添了乐趣。”

蒋有军说：“孩子们虽然很顽皮，但这是他们的天性。他们用好奇心来学习消防知识，很不容易。”

消防员的辛苦

蒋有军向小记者们讲解了各种消防器材后，又给小记者们讲解了消防战斗服的作用。

“小记者们，你们看，这是消防员防护服。消防员防护服是保护消防队员人身安全的重要装备之一，它不仅是火灾救助现场不可或缺的必备品，也是保护消防队员身体免受伤害的防火用具。”

说着，一名消防战士冒着酷暑高温为小记者们演示了防护服的穿戴方法。“哇！你们快来摸一下，这个衣服好厚啊！穿上一定很热！”小记者们纷纷用手去摸防护服，不停地感叹。他们除了对消防员表示敬佩外，也体会到了消防战士的辛苦。

“除此之外还有隔热服、灭火防护服、防化服、避火服、防蜂服、防静电服。隔热服可承受300℃的温度；灭火防护服主要用于火场大火扑救，可承受高达1000℃的高温；防化服不怕各种有毒的化学物质；防蜂服是在摘马蜂窝时穿的防护服装。”蒋有军说。

参观消防内务，树立学习榜样

到了参观内务的环节。在老师和消防战士的带领下，小记者们来到战斗一班和战斗二班。消防官兵的内务也令大家惊叹不已：整齐的铺陈，洁净的地面，就连东西搁置的方向也是一致的。

接着，消防战士为小记者们演示了工整的“豆腐块”叠被法，小记者们直呼“了不起”，纷纷向消防战士学习叠“豆腐块”。“我回家也要这样叠被子！”一名小记者在学会之后骄傲地说。

天气炎热，消防官兵悉心照顾小记者们，为他们送来一次性

参观消防器材，增长知识

8月8日上午，小记者们早早来到位于团结西路的商丘公安消防支队直属中队门口。小记者们对消防队充满好奇，格外期待即将见到的场景，纷纷伸长脖子向消防队的大院里探望。

步入消防队大院，中队长王非凡及其他消防战士首先向小记者们的到来表示欢迎，随后便带领小记者们参观消防器材。

“大家看，这是用于一类火灾的消防手套；这是救生三脚架，主要用于井下救援，最大承重为180kg……”班长蒋有军指着整齐排放在地面上的消防设备一一向小记者们介绍。

“这是抛投器，在野外实施救援时，如果有人被困在悬崖峭壁或激流之中，可用它将绳索抛投过去，让被困人员抓住绳索脱困。抛投器在山洪暴发时，可起到非常重要的救援作用。”蒋有军介绍。

“这个是无齿锯，别看它没有尖齿，但可以轻松切开水泥板，救出被砸在下面的人员。而双轮异向切割机则与无齿锯不同，这个装备能对金属阻拦物实施切割。”蒋有军说。

小记者们的视线一直落在蒋有军手里的消防器材上，并不断向蒋有军提出问题。蒋有军耐心地回答小记者们的提问，场面十分温暖而有趣。

随后，蒋有军又将液压破拆设备、排烟设备等介绍给小记者们。他说，这几样设备都是抢险救援常用的装备。

了解各类消防服，感受